

政法一线

平桥区法院为学生上开学第一堂法律课

本报讯(邢有生 董新风)为进一步加强学生的学法、守法、用法意识,提高自我保护能力,9月6日,平桥区法院院长周启明一行7人来到“美丽乡村”郝堂村,为宏伟小学的学生上开学第一堂法律课,并向部分学生捐赠了书包、文具盒等学习用品。

法律课上,周启明指出,开展送法进校园活动,是全面落实依法治

国、推动法治校园工作,预防和减少未成年人违法犯罪,保障青少年健康成长的一项重要举措。法官走进校园开展法制宣传教育,既是平桥法院开展送法进校园活动的一部分,也是人民法院履行法制宣传职责,加强在校学生法制安全教育的一次具体实践。同时,告诫学生在日常生活中学习中,不仅要努力学习科学知识、自然常识,还要从身边每件

小事做起,养成良好的思想道德品质,做到敬畏法律、学习法律、遵守法律。

该院少审庭法官周艳萍结合自身多年的办案经历,采取以案说法的形式,通过少年小飞(化名)偷窃室友苹果手机,长关关校车交通安全事故等真实案例,向学生们介绍了未成年人犯罪给自己、家庭和社会带来的巨大危害,深入剖析了

在交谈中化解学生心中的疑惑,激励了学生自我保护的勇气和信心。

据悉,自2012年以来,该院已连续4年开展了“开学第一堂法律课”暨送法进校园活动,不断向辖区广大师生普及法律知识,着力营造人人讲法律、爱法律、学法律、用法的良好氛围,受到了社会各界的一致好评。

潢川县检察院 出台《附条件不起诉监督考察办法》

本报讯(尹思泉)近日,潢川县检察院出台了《附条件不起诉监督考察办法(试行)》(以下简称《办法》),以规范对被附条件不起诉人的监督考察活动。

据了解,该《办法》针对检察院作出附条件不起诉决定的未成年犯罪嫌疑人,规范对其的监督考察活动,即检察院在确定的考验期内,对被附条件不起诉人所开展的帮教、管理、犯罪预防等工作。

商城县检察院 举办食品药品安全知识讲座

本报讯(曹佩 刘东辉)该院一是开展食品药品安全教育活动,向干警传授食品药品安全知识,增强自我保健能力,近日,商城县检察院举办食品药品安全知识讲座,增长干警的食品药品安全知识。

该院一是开展食品药品安全教育活动,向干警传授食品药品安全知识,增强自我保健能力,近日,商城县检察院举办食品药品安全知识讲座,增长干警的食品药品安全知识。

新县检察院 开展纪念抗战胜利70周年活动

本报讯(余甫兵 刘瑜振)为大力弘扬爱国主义精神和民族精神,近日,新县检察院根据上级统一安排,积极开展纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年活动。

活动中,该院在醒目位置悬挂纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年宣传图,并组织干警集中观看,教育广大干警牢记历史,珍爱和平,开创未来,进一步坚定理想信念,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈努力。

淮滨县检察院 为中学生上法制课

本报讯(陈钰)为进一步增强青少年的法律意识,连日来,淮滨县检察院积极组织检察官到辖区的中学为学生上法制课。

法制课上,检察官以《法在身边,迈好青春的每一步》为题,对法律是什么、法律就在我们身边、最严重的违法行为是犯罪、增强自我防范意识等4个方面进行了阐述,同时结合具体案例,深入浅出剖析了青少年犯罪的原因以及给个人、家庭和社会带来的危害,引导学生学法、懂法、守法和用法,增强辨别是非和自我保护能力。法制课结束后,学生们与检察官进行了面对面的交流和探讨。

浉河区法院 认真学习贯彻“两个规定”

本报讯(郭红玲 高星)会上,该院要求全体干警加强学习,对每起案件的各个环节都要做到有记录、无遗漏,确保案件全程留痕。坚决杜绝违反“两个规定”为案件当事人及其关系人传递涉案材料、打听案情和打招呼说情等现象的发生,对违反“两个规定”的,严肃追究责任,确保一线法官依法独立公正办案。

商城县法院 积极开展对口援疆工作

本报讯(赵曾行 柳健)金。据了解,两地法院将在审判工作、队伍建设、工作信息等方面加强沟通与交流,实现资源共享、信息互通、优势互补、互相支持的工作目标。

新县法院 公开审理一起贩卖毒品案

本报讯(余娟娟)近日,新县法院公开审理了一起贩卖毒品案,整个庭审严格遵循诉讼程序,审判长围绕焦点问题组织控辩双方举证、质证,庭审层次分明、条理清晰,充分体现了保障被告人权利的诉讼理念,庭审活动张弛有度,规范高效,达到了预期的效果。

息县法院联合多部门 对无证沙场采取强制执行措施

本报讯(祁昱森 张帆)息县法院联合工商、国土、环保等部门,对无证经营的沙场,依法采取强制执行措施,拆除地磅基座2座,扣押地磅1个。

此次强制执行行动,程序合法规范,文明有序,有力震慑了违法行为,受到了当地群众的一致好评。

潢川县法院加强法警队伍管理

本报讯(李友谊)近年来,潢川县法院以“增强素质、提高技能、发挥作用、争创一流”为目标,进一步加强法警队伍管理,全面提升队伍综合素质,确保依法高效履职。

抓思想,强化责任意识。该院充分发挥法警的职能作用,不断完善管理机制,规范法警执法行为,要求法警做到依法执勤、文明执勤。特别是对有激化矛盾倾向的当事人,做到依法有理有据地耐心劝阻,尽力化解当事人之间的对立情绪。

抓态度,强化服务意识。该院

淮滨县法院认真做好涉农案件调解工作

本报讯(唐豫兵 彭翔)今年以来,淮滨县法院采取四项措施,加强对涉农案件的调解,有效预防了涉农案件矛盾激化或因处理不公引发涉法信访现象的发生。

拓宽涉农农民商事纠纷调解途径。该院创新庭前调解工作机制,重点抓好上门调解、立案调解、庭中调解等调解工作的同时,进一步完善诉调对接新机制,让人民调解员全面参与庭前、庭中调解,形成“大调解”格局。

加强刑事附带民事案件调解力度。该院从有利于被害人及其家

光山县法院巾帼岗再获殊荣

本报讯(江婷婷)9月7日,在光山县人民政府妇女儿童工作委员会扩大会议上,光山县法院少年综合审判庭和政治处干警王晓芳分别被县妇联授予光山县“三八红旗集体”和“三八红旗手”荣誉称号。这是继2013年解山人民法庭获得“河南省维护妇女儿童权益先进集体”、2015年少年综合审判庭庭长易秀芳获得“信

法庭 内外

政法风采



为进一步加强中小学生的法制意识,9月2日,光山县法院党组书记、院长李辉和少审庭全体干警一起来到县第三高级中学开展送法进校园活动。活动中,李辉向学生们赠送了《信阳市普法知识使用手册》、《法律与生活》、《公民与法》等法律书籍,现场接受学生们的法律咨询。同时,法官结合青少年犯罪案例,引导学生学法、懂法、守法和用法。

饶懿 余小东 摄



9月2日,浉河区法院组织法官来到吴家店镇希望小学,为学生们上了开学第一堂法律课。法律课上,法官结合自身审判实践经验,以案释法,深入浅出剖析了当前未成年人违法犯罪的成因及防治对策。同时,还向学生发放了法制宣传材料。

冯新红 高星 摄



罗山县检察院新闻宣传工作会议召开后,罗山县检察院党组立即召开专题会,传达会议精神,并对新闻宣传工作进行部署。会议要求,强化“三个意识”,通过传统媒体和新兴媒体,运用群众喜闻乐见的方式,不断提高检察新闻宣传与舆论引导能力,努力实现法律效果与社会效果的统一。

平桥区检察院积极创建省级文明单位

本报讯(余浩)今年以来,平桥区检察院按照“抓班子、带队伍、抓机制、带争创、抓宣传、树形象”的工作思路,在做好各项检察业务工作的同时,积极开展省级文明单位创建工作。

注重法制宣传,开展“送法进校园”活动。该院选拔优秀检察官到辖区中小学,开展普法宣传教育活动,进一步增强中小学生的法律意识,帮助青少年健康成长。

规范执法行为,增强干警担当意识。该院积极开展执法规范化建设,认真开展案件质量评查、精品案件评选、执法规范化知识考试和点名接待等活动,进一步增强干警的责任担当意识。

注重道德引领,培养干警敬业精神。该院举办“道德大讲堂”,邀请市首届道德模范汤明新作报告,讲述身边好人的道德故事,教育干警以道德模范为榜样,扎实做好本职工作。

开展爱心帮助,培养干警奉献精神。该院成立了志愿者服务队,组织队员开展“保护环境、美化家园”等志愿服务活动,培养干警的奉献精神,激发干警的工作热情。

发挥榜样作用,培养干警创业精神。该院积极开展“检察之星”选树活动,发现和培养带头践行“信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁”的优秀检察干警,树立一批经得起实践检验的先进典型,营造干警干事创业的浓厚氛围。

罗山县检察院注重新闻宣传工作

本报讯(周辉)自全省检察新闻宣传工作会议召开后,罗山县检察院党组立即召开专题会,传达会议精神,并对新闻宣传工作进行部署。会议要求,强化“三个意识”,通过传统媒体和新兴媒体,运用群众喜闻乐见的方式,不断提高检察新闻宣传与舆论引导能力,努力实现法律效果与社会效果的统一。

强化同步意识,加强与检察业务的紧密联系。该院组织各部门内勤人员召开新闻宣传工作交流会,认真剖析宣传现状,明确下一步的工作思路。加强与检察业务的紧密联系,做

浉河区检察院开展规范司法专项检察活动

本报讯(刘潇)为进一步加强全体检察干警规范司法、公正司法的自觉性和坚定性,近日,浉河区检察院积极开展规范司法专项检察活动,着力纠正思想观念、司法行为、纪律作风方面存在的“不严格、不规范、不文明、不公正、不廉洁”等突出问题,有效提升了检察机关的司法公信力。

成立检察督察专项领导小组。该院成立了以党组书记、检察长任组长,其他党组成员为成员的检察督察专项领导小组,通过建立“一把手”负总责,党组成员和部门负责人在各自工作范围内负责的检察督察领导班子,确保检察督察取得实效。

延伸督察触角。该院将督察触角延伸到执法办案的各个环节,对案件文书、统计报表是否按规定填报送达,“一案三卡”制度是否落实,自侦部门办案有无安全员及预案落实情况等进行监督。对案件进行随机抽查,督察案件在程序和实体上是否严格依法办理,对看守所提审、出庭支持公诉等情况进行突击检查,确保规范安全执法。同时,还对检察人员的纪律情况进行督察,重申中央“八项规定”要求及《检察人员八小时外行为禁令》,严禁检察人员违规接受吃请,做到学习传达到位、思想认识到位、工作措施到位、执纪检查到位,切实提高执纪监督的严肃性、实效性和威慑力。

抓好督察事项的整改落实。为使督察发现的问题得到有效解决,该院对执法过程中发现的问题,督察人员视情况予以当场纠正或给予批评教育,及时下达督察通知书限期整改。同时,将督察结果与业务考核、评比表彰和干部选拔任用等结合起来,做到奖罚到位。